

# 2023年菏泽市“五四”青年节主题活动成功举办

记者 马璐璐 通讯员 王奕荟

传承五四薪火，启航青春征程。5月4日，共青团菏泽市委、菏泽市青年联合会联合市直机关工委举办“菏泽正青春”2023年菏泽市“五四”青年节主题活动。市委常委、秘书长王军出席并致辞。市政协副主席黄秀玲等领导出席本次活动。菏泽青年榜样、五四奖章个人、市青联代表、市直各部门相关负责同志共200余人参加活动。

王军致辞表示，青春孕育无限希望，青年创造美好未来。当前，按照市委“四三二一”总体思路，抢抓新一轮“突破菏泽、鲁西崛起三年行动计划”战略机遇，正朝着“六个新菏泽”奋斗目标阔步前行。广大青年要投身于菏泽大发展大提质的火红创业历程，让青春在火热实践中绽放出绚丽之花。

王军要求，广大青年要自觉把个人理想追求融入民族复兴伟



大征程。要勤学善思，自觉锻造过硬本领和宽广视野，要主动到经济发展、项目建设、科技创新的第一线、最前沿，努力在突破菏泽、后来居上新征程中书写无愧于时代的青春答卷。

活动以“菏泽正青春”为主题，通过“引”“展”“发”“启”四个阶段，采用情景讲述、宣传片、情景剧、访谈、朗诵等多种形式，展现新时代菏泽青年积极向上、锐意进取、奋发有为的昂扬风采，

诉说菏泽青年积极投身各条战线，担当作为、艰苦奋斗的青春故事。

青春正逢盛世，奋斗恰如其时。今天的菏泽，比以往任何时候都更加需要青年、更能成就青年，舞台已经搭建好，百舸争流，楫者先，全市广大青年将努力学习本领，造就过硬能力，担负起时代使命，让青春在中国式现代化建设的火热实践中绽放出绚丽之花。

## 菏泽牡丹区开展第35个爱国卫生月集中宣传活动

记者 马雪婷

2023年4月是全国第35个爱国卫生月。为持续深入开展爱国卫生运动和建设健康中国，4月26日，菏泽市牡丹区卫生健康局、牡丹区爱国卫生事业中心联合在牡丹区委广场开展以“宜居靓家园 健康新生活”为主题的第35个爱国卫生月集中宣传活动。区委常委、副区长葛广勋参加此次活动。

活动现场，相关单位采取横幅宣传、展板宣教、资料发放和咨询答疑等形式，向广大群众宣传普及全民健康生活方式、“三减三健”、应急救护、慢性病防治、家庭健康促进、生活

饮用水安全、病媒生物防制、职业健康等知识，医护人员免费为群众测血压、测血糖，耐心解答健康咨询。

活动中，共发放各类宣传资料3000余份。参与活动的群众纷纷表示，要养成文明健康的生活方式，做爱国卫生运动的践行者、推动者、引领者。

此次集中宣传活动，旨在使辖区居民了解爱国卫生运动的重要意义，引导群众践行文明健康绿色环保生活方式，有效改善生产生活环境状况，提升群众防病意识和健康素养，提高群众对爱国卫生运动的知晓率和满意度，全面增强全区文明卫生健康水平。

## 菏泽纯手工仿真裘皮熊猫玩偶走红

30道工序，外形、毛发质感、重量感完美复刻真熊猫

记者 邢孟

提起最近的超级“网红”，我们的国宝大熊猫可谓当之无愧的全民最爱，让很多人都是成为了它们的粉丝。在菏泽市牡丹区都司镇有一家熊猫工厂，他们生产的仿真裘皮熊猫玩偶在外形、毛发质感、重量感等1:1完美复刻了真熊猫，在玩偶市场备受追捧，供不应求，不仅全国热销，还接到了很多海外订单。

### 返乡创业

### 菏泽小伙与熊猫结缘

在仿真熊猫玩偶届，有一个熊猫厂长，他和他的团队制作的裘皮仿真熊猫完美复制了1.5月龄、3月龄、5月龄的真熊猫，产品销售火爆，市场供不应求。而制作出如此逼真的裘皮仿真熊猫得却是一位年轻的小伙子，他就是胡玉路。胡玉路是菏泽市牡丹区都司镇人，原本学机械设计的他却与熊猫结下不解之缘，一头扎进了仿真玩偶届，成为了大名鼎鼎的“熊猫厂长”，掀起了国潮玩偶的新潮流。

2012年大学毕业后，胡玉路进入济南一家企业从事与专业相关的工作。工作了一年后，胡玉路觉得，这并不是自己想要的生活，便辞职回家创业。回到家乡菏泽后，因为没有项目也没有本钱，胡玉路的第一次创业便是由摆摊卖裘皮玩偶开始。“看到家乡的非遗裘皮手工技艺，便有了售卖裘皮玩偶的想法。”胡玉路告诉记者，他辗转菏泽和济南，在繁华的商业街摆摊售卖，



但效果一般，第一次创业便以失败告终。因暂时没有更好的项目，胡玉路又重新找了一份工作攒钱，为下一次创业做准备。之后，他的第二次创业仍是与裘皮玩偶有关，虽然这次创业也失败了，但却让胡玉路对裘皮玩偶有了更深的思考。

2014年，经历的两次创业失败的胡玉路又找了一份新工作，开始过上了“朝九晚五”的生活。但内心之中，胡玉路并没有放弃创业，也没有放弃裘皮玩偶，但这一次，他没有轻易开始，而是做足了充分的准备。

“大熊猫是我们的国宝，大家都喜欢，并且熊猫只有黑白两种配色，便于制作。”胡玉路告诉记者，在选定以熊猫为原型后，他的思考和研究就没有停止过。“在这5年的时间里，几乎每天我都在思考用什么材料做皮毛，什么材料做脚垫，什么材料做眼睛；每天我都在思考怎么裁，怎

么缝，怎么粘；每天我都在思考怎么卖，卖给谁，在哪卖。”胡玉路说，想了5年，每只熊猫从穿第一针到完整的成品，每一个细节、每一个步骤都在他的脑海中反复演练了无数遍。2019年，第一次在成都见到了真的熊猫后，胡玉路决定瞒着家人偷偷辞职，第三次创业。为了不让家人发觉，胡玉路每天按照往常上班的时间出门，然后便来到自己的出租屋开始研究、设计制作仿真熊猫。

找会裘皮技艺的老艺人学习，从网上找资料、找视频自学，在网上和同样喜欢熊猫的网友交流。自己一个人，从设计到建模到打板再到最后的成品，从皮毛选材到脚垫到填充物的选择，胡玉路都精益求精，找出最适合的。终于，第一个完整成品做出来了。心中有了底，胡玉路尝试在网上发布了30个订单，没想到瞬间被抢空，这给了胡玉路极大

的信心，也终于让家人发现了他创业的事情。“看到我做的东西确实受到欢迎，他们也开始支持我创业。”胡玉路说。

### 纯手工制作 新国潮

### 高端仿真熊猫玩偶爆火

在胡玉路的熊猫工厂，随处可见各种各样的熊猫元素。胡玉路的办公室里仿佛是一个熊猫乐园，沙发上摆放着不同大小、不同姿态的仿真熊猫，无论是近看还是远观，都仿佛是真的熊猫在这里玩耍。

胡玉路告诉记者，他们工厂制作的仿真熊猫玩偶在学习借鉴传统裘皮技艺的基础上，选用羊皮为原材料，同时采用新工艺并首创嵌入式硅胶脚垫和硅凝胶填充技艺，让熊猫的脚掌、鼻子等更加逼真，填补了市场空白，也让他们制作的仿真熊猫无论从外形、毛发质感、重量感等各种纬度都更接近真实的熊猫。

由于定位就是高端仿真玩偶，因此，在选材上可谓严之又严。仅在寻找仿真玩偶皮毛制作原料上，胡玉路就几乎找了所有的皮毛材料做实验，最终选定了其中一种羊皮。“我们的熊猫都是纯手工制作，每制作一只完整熊猫就需要3天时间。”胡玉路说，他们制作的每一只熊猫都要经过30道工序，为了追求高仿真效果，除了皮毛外，在填充物的选择上，也费了很多心思，反复试验后最终确定采用硅凝胶材质，使得玩偶身体内部有液体般的感觉，安全并且手感更仿真更治愈。

现在，胡玉路的熊猫工厂

制作的仿真熊猫玩偶在线上线下同时销售，均供不应求，产品在国内市场热销的同时，还经常接到欧美、东南亚等国家的订单。

### 布局特色产业 发展研学旅游新路径

胡玉路的熊猫工厂位于牡丹区都司镇，今年，都司镇全新打造的研学旅游线路中，就有胡玉路的熊猫工坊。在这里，游客可以近距离与“熊猫”互动，了解仿真熊猫的制作流程，还可以感受不一样的熊猫文化。这里，也成为了都司镇研学旅游的特色推荐。

近年来，都司镇探索了以研学旅游拉动镇域文化产业与经济社会协同发展的新路径。花卉产业上，培育了盛世芍药、花王牡丹等一批优秀企业，持续擦亮“都司芍药”金字招牌；果蔬产业上，孵化了塘坊大棚种植基地，招引落地城投菜篮子工程，推出的亲子采摘系列活动；农产品加工上，深度谋划果蔬加工产业发展，落地鲜康科技果蔬冻干项目，开发冻干水果、冻干蔬菜、冻干鲜花等复合产品，使研学旅游从基础农产品种植到现代化加工生产全覆盖，让文旅融合赋能乡村振兴。

目前，都司镇初步形成了以牡丹芍药鲜切花及观赏、大棚种植及采摘、农副产品加工的产业融合模式，将生态、文化同产业经济发展相融合，辐射带动裘皮加工、生态涵养、非遗传承等一二三产业协同发展的良好态势。